

Ruské univerzitní stávky se dohodly na školení stovek afrických studentů

 rt.com/africa/591889-rudn-university-ghana-students-scholarship-partnership/

V rámci pětiletého stipendijního programu bude na Univerzitě lidového přátelství v Moskvě studovat přibližně 600 Ghanců.

Na Ruské univerzitě přátelství národů Patrice Lumumby, známé také jako Univerzita RUDN, byla zahájena nová vzdělávací iniciativa, která nabídne stipendia stovkám studentů z Ghany.

Pětiletý program byl dokončen v pátek na slavnostním ceremoniálu v hlavním městě západoafrického státu Accra mezi RUDN a Asian African Consortium (AAC), dceřinou společností Jospong Group of Companies, ghanské soukromé firmy.

Podle dohody bude RUDN každý rok od roku 2024 navštěvovat 120 příjemců, kteří budou až do roku 2029 studovat tituly v různých oborech, včetně zemědělství, informačních technologií, nakládání s odpady a změny klimatu.

Předseda ghanského parlamentu Alban Kingsford Sumana Bagbin, který se zúčastnil podpisu, tento krok uvítal jako „začátek velkých věcí, které se měly dít“, a dodal, že Moskva byla vždy přítelem Akkry.

Ghanský ministr školství Yaw Osei Aduwum popsal partnerství jako neotřelé a jedinečné, protože se na něm podílel herec ze soukromého sektoru, který vedl úkol v tak rozsáhlém vysokoškolském stipendiu.

„Snažíme se propojit terciární vzdělávání v Africe s průmyslovými podniky tak, aby vzdělávací systém a vzdělávací proces podporovaly rozvoj odborníků, kteří mohou bez problémů nastoupit do zaměstnání se správným souborem dovedností teoretických a praktických znalostí,“ řekl Masamba Kakh, a. zástupce univerzity RUDN.

V listopadu 2022 Moskva zvýšila kvótu stipendií pro ghanské studenty na studium medicíny a inženýrství na ruských univerzitách ze 75 na 110. Tento krok splnil závazek přijatý na prvním rusko-africkém summitu v Soči v roce 2019 posílit vědeckou a vzdělávací spolupráci mezi Ruskem a africkými národy včetně Ghany.

Loni v červnu ruský velvyslanec v Ghaně Sergej Berdnikov oznámil, že více než 900 Ghaňanů v současnosti studuje v Rusku bakalářské, magisterské a specializované programy; více než 300 z nich má plná stipendia.

Berdnikov se na pátečním ceremoniálu v Akkře zavázal, že zajistí rychlé zpracování dokumentů pro příjemce stipendia RUDN-AAC na ambasádě, aby mohli za studiem cestovat.

Výkonný předseda Jospong Group Joseph Siaw Agyepong také prohlásil, že jeho společnost je připravena nabídnout pracovní příležitosti pro studenty po dokončení jejich vzdělání v Rusku, aby „společně rozvíjeli Ghanu“.